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鳥取市高校生アンケート調査
報告書

2024年12月



◆調査の目的：本アンケート調査は、高校生の進路意向や定住意向等を把握するため、鳥取
市に就学中の高校生を対象に実施した。

◆対象者：市内高校生

◆調査手法：WEBフォームからの回答

◆回答者：401件

◆調査期間：令和６年７月

調査の概要

報告書の見方・注意点
①集計は小数点以下第２位を四捨五入しているため、回答比率の合計は必ずしも100％にならない場合が
ある。

②２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は100％を超える場合がある。
③クロス集計結果については、該当する属性等の設問に対する無回答者除いて表記しているため、属性ご
との基数の合計と全体の基数・回答者数は一致しない場合がある。

④図表によっては、回答割合の高い順に並べ替えている場合がある。
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鳥取市,

８６.８％

岩美町,

4.0％

八頭町,

2.７％

若桜町, 

0.５％

智頭町,

2.0％ その他（市町村名）,

4.0％

男性,

42.６％
女性,

５4.６％

無回答,

2.７％

3

調査回答者の属性

性別お住まい
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分析軸の設定

今回のアンケート調査分析にあたっては、高校生をひとくくりにする（全体集計）だけではなく、そ
れぞれの方の属性に応じた分析（クロス集計）を行っている。主なクロス集計軸は次の通りである。

◆性別

◆進路意向別

就職する(ｎ=42）

進学する(ｎ=３５３）

まだ決めていない（ｎ=６）

男性（ｎ=1７1)

女性(ｎ=21９)

特記のない限り
各軸のｎ数はこの通り。
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調査結果の概要（サマリー）
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進学に伴い鳥取を離れる学生が相当数いる。定住促進に向け、生活
利便性・満足度の向上と、離れたあとの関わりの持ち方がポイント。

１．

２．
就職先の決定に当たっては、「やりたい仕事であること」と「給与が
高いこと」を重視している。

鳥取市への愛着度は高い。水や食べ物のおいしさ、豊かな自然、治
安の良さが評価につながっている。

３．

主な調査結果のポイント



鳥取市内,

22.８％

鳥取市以

外の県内,

５.８％

大都市圏（東京・大

阪・名古屋）,

21.３％

鳥取県外（大都市

圏（東京・大阪・名

古屋）以外の地域）,

4９.4％

その他,

0.８％

7

１．

（1.－1）約７割が県外への進学/就職を
希望している。

全体の７0.７％が県外（大都市圏＋その他）を希望し
ている。
就職希望者の７８.６％は鳥取市内を希望している一
方、進学希望者の７６.８％は県外（大都市圏＋その
他）を希望している。

問：現在考えている進路を次のうち１つ選んでください

進学に伴い鳥取を離れる学生が相当数いる。定住促進に向け、生活
利便性・満足度の向上と、離れたあとの関わりの持ち方がポイント。

無回答その他

鳥取県外（大
都市圏（東
京・大阪・名
古屋）以外の
地域）

大都市圏（東
京・大阪・名
古屋）

鳥取市以外
の県内

鳥取市内

0.00.８4９.421.３５.８22.８全体

0.02.4９.５９.５0.0７８.６就職する

0.00.６５4.122.７６.５1６.1進学する

0.00.00.00.00.00.0まだ決めていない

問：どの場所への就職・進学をお考えですか

まだ決めてい
ない

進学する就職する

1.５８８.010.５全体

2.３８８.３９.4男性

0.９８７.７11.4女性

0.0９0.９９.1無回答

７0.７％が
県外希望
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（１.－２）鳥取（市・県）での進学/就職を希望
する理由のトップは「日常生活が便利だから」
となっている。

男性
１位 日常生活が便利（６７.６％）
２位 鳥取に希望する大学や企業（仕事）がある（５4.1％）
３位 家族の近くで暮らしたい（40.５％）

女性
１位 経済的な負担（家計の負担軽減など）（５4.2％）
２位 日常生活が便利（５2.８％）
３位 家族の近くで暮らしたい（５0.0％）

問：県内（市内）へ進学/就職しようと思う理由

（１.－３）県外での進学/就職を希望する理由
のトップは「鳥取に希望する大学（学部）等や
企業（仕事）がないため」となっている。

男性
１位 鳥取に希望する大学（学部）等や企業（仕事）がない（６1.５％）
２位 独り立ちしたい（３８.５％）
３位 鳥取が閉鎖的であり、もっと広い世界で活躍したい（３３.1％）

女性
１位 鳥取に希望する大学（学部）等や企業（仕事）がない（８３.８％）
２位 日常生活が便利で自由度の高い地域で生活したい（３９.4％）
３位 鳥取が閉鎖的であり、もっと広い世界で活躍したい（2７.５％）

無回答その他

具体的な進路
は決めていな
いが、とりあ
えず住み慣れ
た鳥取で今後
の進路を決め

たい

経済的
な理由
（家計の
負担軽
減など）

自然環
境が豊
かだか
ら

日常生
活が便
利だか
ら

友人等
との交
友関係
を継続
したい

家族の
近くで
暮らし
たい

鳥取に
希望す
る大学
や企業
（仕事）
がある

0.0６.221.24６.９11.５５６.６1５.９4６.04５.1全体

0.02.７３2.42９.７10.８６７.６1８.９40.５５4.1男性

0.0６.９1５.３５4.211.1５2.８1３.９５0.040.３女性

0.02５.02５.0７５.02５.02５.02５.02５.0５0.0無回答

無回答その他

具体的な進路
は決めていな
いが、とりあ
えず県外に出
て今後の進路
を決めたい

日常生活
が便利で
自由度の
高い地域
で生活し
たいため

鳥取が閉
鎖的であ
り、もっと
広い世界
で活躍し
たいため

独り立ち
したいた
め

鳥取の所
得が低い
ため

鳥取に希
望する大
学（学部）
等や企業
（仕事）が
ないため

0.42.５14.７３4.８2９.７2９.７７.2７３.1全体

0.８３.８20.02８.５３３.1３８.５10.８６1.５男性

0.00.７10.６３９.42７.５22.５4.2８３.８女性

0.014.３0.0５７.114.３14.３0.0７1.4無回答

問：県外へ進学/就職しようと思う理由



無回答その他
特に興味は
ない

鳥取市を離
れたあとも
時々鳥取市
と関わり続
けたい

鳥取市を離
れたあとも
積極的に鳥
取市と関わ
り続けたい

0.40.７2３.７4６.22９.0全体

0.00.012.５５0.0３７.５就職する

0.40.７24.04６.12８.８進学する

0.00.00.00.00.0まだ決めていない
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（１.－４）鳥取市を離れたあとも「鳥取市と関わり続けたい」との回答が約7５％となっているが、
具体的な方法は「定期的な帰省」となっている。

特に、進学希望者は多くが県外を希望する中、「積極的に関わり続けたい」が2８.８％、「時々関わり続けたい」が4６.1％、
あわせて７4.９％の方が鳥取市と何らかの関わりを希望している。
しかしながら、関わる方法としては８５.７％が「定期的に鳥取市に帰省する（訪れる）」と回答。
県外に住んでいても気軽に接点が持てるような機会をつくり、帰省＋αの関わり方を深めていくことが重要である。

問：鳥取市を離れたあとの鳥取市との関わり方/関わる方法

無回答その他

定期的に鳥
取市に帰省
する（訪れ
る）

鳥取市のプ
ロモーショ
ン、情報発
信

鳥取市と関
係するイベ
ント等への
参加

学業、仕事や
サークル等を
通じた事業、プ
ロジェクト等に
よる鳥取市の
活性化

ふるさと納
税による応
援

0.00.0８５.７4.８1５.21６.212.９全体

0.00.0７1.42８.６14.３14.３14.３
就職す
る

0.00.0８６.2３.９1５.３1６.３12.８
進学す
る

0.00.00.00.00.00.00.0
まだ決
めてい
ない



無回答その他

豊かな自然環
境のもとで快
適にゆったり
と生活したい

住み慣れたま
ちや友人との
交流など鳥取
市に愛着があ

る

顔見知りが多
くて気楽なの

で

人が優しく人
情にあふれて
いる

都会より生活
費がかからな
さそう

子育てがしや
すそうだから

将来的には家
族の近くで暮
らしたい

鳥取に希望す
る企業（仕事）
がある

0.00.020.７３６.６14.５1６.３2８.６2８.22８.2９.３全体

0.00.01８.６4６.５20.９1７.42６.７2７.９1５.1７.0男性

0.00.021.2３0.７９.５1６.12９.22９.2３６.５10.９女性

0.00.0５0.02５.0５0.00.0５0.00.02５.00.0無回答

0.00.012.９３５.５６.５1９.4３2.３2５.８３５.５1９.4就職する

0.00.021.６３６.６1５.５1６.02８.42８.42７.３７.７進学する

0.00.0５0.0５0.0５0.00.00.0５0.00.00.0まだ決めていない
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（１.－５）「鳥取市に定住したい」との回答は６割弱。定住を希
望する理由のトップは「鳥取市に愛着がある」となっている。

男性 １位：鳥取市に愛着がある（4６.５％）
２位：子育てがしやすそうだから（2７.９％）

女性 １位：家族の近くで暮らしたい（３６.５％）
２位：鳥取市に愛着がある（３0.７％）

就職希望者 １位：家族の近くで暮らしたい/鳥取市に愛着がある（３５.５％）
２位：都会より生活費がかからなさそう（３2.３％）

進学希望者 １位：鳥取市に愛着がある（３６.６％）
２位：子育てがしやすそう/都会より生活費がかからなさそう（2８.4％）

問：鳥取市への将来的な定住意向とその理由

鳥取市に定住し

たいと思う,

1８.0％

どちらかと言えば鳥取

市に定住したいと思う,

３８.７％

あまり鳥取市に定住

したいと思わない,

３2.９％

鳥取市に定住した

いと思わない,

10.５％

５６.７％が
定住意向あり



無回答その他

自分の能力を
発揮できる広
い世界で働き、
暮らしたい

田舎特有の人
づきあいなど、
人や地域との
交流に拘束さ
れたくない

所得が低く、雇
用や就業機会
が不十分で、暮
らす上で不安
定である

バスや鉄道な
どの交通手段
が不便だから

娯楽施設など
遊ぶ場所が少

ない

普段の買い物
が不便だから

0.04.02５.３８.01８.44６.６５７.５20.７全体

0.0３.５３2.９９.42３.５３８.８６0.012.９男性

0.04.９1５.９4.９1３.4５4.９５７.３2９.３女性

0.00.042.９2８.６14.３42.９2８.６14.３無回答

0.01８.2９.11８.2９.1６３.６５4.５９.1就職する

0.02.５2７.0７.５1８.９4５.９５７.222.0進学する

0.02５.00.00.02５.02５.0７５.00.0まだ決めていない
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問：鳥取市への将来的な定住意向とその理由

（１.－６）「鳥取市に定住したいと思わない」との回答は４割強。定住を希望しない理由のとトッ
プは「娯楽施設など遊ぶ場所が少ない」。

性別、進路別いずれも、「娯楽施設など遊ぶ場所が少ない」と「バスや鉄道などの交通手段が不便」が上位となっている。

男性は「所得・雇用が不十分で暮らしが不安定」と「広い世界で働き、暮らしたい」が比較的高く、女性は「普段の買い物が不
便」と「交通手段が不便」が比較的高い。男性は自己実現や成長を、女性は生活利便性をより重視する傾向が窺える。

就職希望者は「交通手段が不便」と「人や地域の交流に拘束されたくない」が比較的高く、進学希望者は「普段の買い物が不
便」と「所得・雇用が不十分で暮らしが不安定」と「広い世界で働き、暮らしたい」が比較的高い。

鳥取市に定住し

たいと思う,

1８.0％

どちらかと言えば鳥取

市に定住したいと思う,

３８.７％

あまり鳥取市に定住

したいと思わない,

３2.９％

鳥取市に定住した

いと思わない,

10.５％

4３.4％が
定住意向なし



無回答その他

新しいこと
ができそう
な会社であ
ること

大企業であ
ること

時短勤務や
リモート
ワークがで
きること

ワークライ
フバランス
が保てるこ
と

福利厚生が
充実してい
ること

業績が安定
しているこ
と

給与が高い
こと

希望する勤
務地である
こと

仕事を通し
てキャリア
（資格や技
術、経験等）
を身につけ
られること

資格や技術
を生かせる
こと

自分のやり
たい仕事で
あること

0.02.02.７4.５1.７３1.９24.414.７５4.６14.21７.02９.4７９.８全体

0.02.３５.３4.７2.３３4.５2３.41６.4５９.111.７1３.５22.８８1.３男性

0.01.８0.９4.11.42９.224.21３.2５３.01６.41８.７３4.2７９.９女性

0.00.00.0９.10.04５.５4５.５1８.21８.2９.1３６.4３６.4５4.５無回答

0.02.40.0９.５2.4３1.0３５.７1９.0５2.4３1.01９.01９.0６4.３就職する

0.01.７３.14.01.７３2.３2３.214.4５4.411.９1６.７３1.2８1.６進学する

0.01６.７0.00.00.01６.７1６.７0.0８３.３３３.３1６.７0.0８３.３まだ決めていない
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２．

（２.－1）性別や進路別で大きな差はみられず、「自分のやりたい仕事であること」と「給与が高
いこと」が上位となっている。

問：就職先を決めるときに、どのようなことを重視しますか

就職先の決定に当たっては、「やりたい仕事であること」と「給与が
高いこと」を重視している。
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（２.－２）全体では「医療関係」がトップ。次いで「教育・保育関係」「公務員・団体職員」と続く。

性別でみると、男性は「工業・製造業関係」「情報・通信・ＩＴ関係」、女性は「教育・保育関係」「医療関係」への希望が比較的高
くなっている。

進路別では、就職希望者は「飲食業・販売業」「金融関係」、進学希望者は「医療関係」「教育・保育関係」への希望が比較的高
くなっている。

問：将来就きたい職業

観光・旅行・ホ
テル関係

飲食業・販売
業関係

専門職関係
学術・研究・芸
術関係

報道・芸能・広
告関係

金融関係
鉄道・航空・運
輸業関係

情報・通信・ＩＴ
関係

工業・製造業
関係

建築・土木・建
設関係

農林業・漁業・
畜産関係

2.24.５2.2３.７３.04.01.７4.2３.22.00.５全体

0.0５.８1.８３.５1.８５.３1.８７.0７.04.７0.0男性

4.1３.７2.３３.７4.12.７1.８1.８0.５0.00.５女性

0.00.0９.1９.10.0９.10.0９.10.00.0９.1無回答

4.８1９.00.00.02.411.９2.44.８９.５0.00.0就職する

2.02.５2.５4.2３.1３.11.７4.22.５2.00.６進学する

0.01６.７0.00.00.00.00.00.00.01６.７0.0まだ決めていない

無回答その他
まだ決めてい
ない

起業家・自営
業

政治家
公務員・団体
職員

スポーツ関係
福祉・介護関

係
医療関係

教育・保育関
係

理容・美容・
ファッション
関係

0.0５.014.５2.５0.010.７３.７2.01５.５12.５2.2全体

0.0３.５1５.24.７0.012.９５.８1.2７.６９.41.2男性

0.0６.414.20.９0.0８.７1.８2.７21.９1５.1３.2女性

0.00.0９.10.00.01８.2９.10.0９.1９.10.0無回答

0.014.３1６.７0.00.011.９0.00.02.40.00.0就職する

0.04.01３.６2.８0.010.８4.02.３1７.３14.22.５進学する

0.00.0５0.00.00.00.01６.７0.00.00.00.0まだ決めていない
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３．

（３.－1）全体の９割以上が「好き」「まあまあ好き」と
回答。その要因についても、性別や進学/就職別で差
はみられず。

問：あなたは鳥取市が好きですか

鳥取市への愛着度は高い。水や食べ物のおいしさ、豊かな自然、
治安の良さが評価につながっている。

好き,

41.６％

まあまあ好き,

4９.4％

あまり好きではない,

６.７％

好きではない,

2.2％ ９1.0％が
「好き」と回答

７７.８

６６.７

６３.９

５2.８

22.2

1６.７

８.３

８.３

８.３

2.８

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0 ９0.0

遊べる場所を増やしてほしい

買い物を便利にしてほしい

バスなど交通を便利にしてほしい

自慢できるところを増やしてほしい

やさしく親切な人が増えてほしい

きれいなまちにしてほしい

友達がたくさんできてほしい

防災や防犯など安全なまちにしてほしい

分からない

その他

無回答

問：（好きを選択した方）どんなところが好きですか

問：（好きではないを選択した方）どうなると好きになれそうですか

６３.0

５５.９

4３.0

３９.2

３８.4

24.９

６.８

３.８

1.4

4.９

1.９

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0

水や食べ物がおいしい

自然がたくさんある

友達がたくさんいる

災害や犯罪等の危険が少ない

まわりの人が親切

まちがきれい

自慢できる歴史や文化がある

買い物が便利

遊ぶところがたくさんある

分からない

その他

無回答
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設問ごとの結果
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問１：お住まいはどちらですか。

鳥取市,

８６.８％

岩美町,

4.0％

八頭町,

2.７％

若桜町, 

0.５％

智頭町,

2.0％ その他（市町村名）,

4.0％
その他智頭町若桜町八頭町岩美町鳥取市

4.02.00.５2.７4.0８６.８全体

4.12.３0.６4.７4.７８３.６男性

３.７1.40.５0.９３.７９0.0女性

９.1９.10.0９.10.0７2.７無回答

2.40.00.00.00.0９７.６就職する

３.７2.３0.６３.14.2８６.1進学する

３３.３0.00.00.01６.７５0.0まだ決めていない
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問2：あなたの性別を教えてください。（任意回答）

男性,

42.６％
女性,

５4.６％

無回答,

2.７％

無回答女性男性

2.７５4.６42.６全体

2.4５９.５３８.1就職する

2.８５4.442.８進学する

0.0３３.３６６.７まだ決めていない
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問３：現在考えている進路を次のうち１つ選んでください。

就職する,

10.５％

進学する,

８８.0％

まだ決めていない,

1.５％

まだ決めてい
ない

進学する就職する

1.５８８.010.５全体

2.３８８.３９.4男性

0.９８７.７11.4女性

0.0９0.９９.1無回答
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問4：問３で「就職する」「進学する」を選択された方へおたずねします。
次のうち、どの場所をお考えですか。

鳥取市内,

22.８％

鳥取市以

外の県内,

５.８％

大都市圏（東

京・大阪・名

古屋）,

21.３％

鳥取県外（大都市

圏（東京・大阪・名

古屋）以外の地域）,

4９.4％

その他,

0.８％

無回答その他

鳥取県外（大
都市圏（東
京・大阪・名
古屋）以外の
地域）

大都市圏（東
京・大阪・名
古屋）

鳥取市以外
の県内

鳥取市内

0.00.８4９.421.３５.８22.８全体

0.00.0５６.３21.６３.01９.2男性

0.01.44５.220.３７.８2５.３女性

0.00.02７.３３６.4９.12７.３無回答

0.02.4９.５９.５0.0７８.６就職する

0.00.６５4.122.７６.５1６.1進学する

0.00.00.00.00.00.0まだ決めていない
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問５：問4で「鳥取市内」「鳥取市以外の県内」を選択された方におたずねします。
県内（市内）へ進学・就職しようと思う理由を３つまで選んでください。

4５.1

4６.0

1５.９

５６.６

11.５

4６.９

21.2

６.2

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0

鳥取に希望する企業（仕事）がある

家族の近くで暮らしたい

友人等との交流関係を継続したい

日常生活が便利だから

自然環境が豊かだから

経済的な理由（家計の負担軽減など）

具体的な就職先は決めていないが、とりあえず住み慣

れた鳥取で就職したい

その他

無回答
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問５：問4で「鳥取市内」「鳥取市以外の県内」を選択された方におたずねします。
県内（市内）へ進学・就職しようと思う理由を３つまで選んでください。

無回答その他

具体的な進路
は決めていな
いが、とりあ
えず住み慣れ
た鳥取で今後
の進路を決め
たい

経済的な理由
（家計の負担
軽減など）

自然環境が豊
かだから

日常生活が便
利だから

友人等との交
友関係を継続
したい

家族の近くで
暮らしたい

鳥取に希望す
る大学や企業
（仕事）がある

0.0６.221.24６.９11.５５６.６1５.９4６.04５.1全体

0.02.７３2.42９.７10.８６７.６1８.９40.５５4.1男性

0.0６.９1５.３５4.211.1５2.８1３.９５0.040.３女性

0.02５.02５.0７５.02５.02５.02５.02５.0５0.0無回答

0.0３.024.2５1.５12.1７５.８12.1５７.６３0.３就職する

0.0７.５20.04５.011.３4８.８1７.５41.３５1.３進学する

0.00.00.00.00.00.00.00.00.0まだ決めていない
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問６：問4で「大都市圏（東京・大阪・名古屋）」「鳥取県外（大都市圏以外の地域）」を選択された方におたずねします。
県外へ進学・就職しようと思う理由を３つまで選んでください。

７３.1

７.2

2９.７

2９.７

３4.８

14.７

2.５

0.4

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0

鳥取に希望する大学（学部）等や企業（仕事）がないため

鳥取の所得が低いため

独り立ちしたいため

鳥取が閉鎖的であり、もっと広い世界で活躍したいた

め

日常生活が便利で自由度の高い地域で生活したいため

具体的な進路は決めていないが、とりあえず県外に出

て今後の進路を決めたい

その他

無回答
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問６：問4で「大都市圏（東京・大阪・名古屋）」「鳥取県外（大都市圏以外の地域）」を選択された方におたずねします。
県外へ進学・就職しようと思う理由を３つまで選んでください。

無回答その他

具体的な進路
は決めていな
いが、とりあえ
ず県外に出て
今後の進路を
決めたい

日常生活が便
利で自由度の
高い地域で生
活したいため

鳥取が閉鎖的
であり、もっと
広い世界で活
躍したいため

独り立ちした
いため

鳥取の所得が
低いため

鳥取に希望す
る大学（学部）
等や企業（仕
事）がないた

め

0.42.５14.７３4.８2９.７2９.７７.2７３.1全体

0.８３.８20.02８.５３３.1３８.５10.８６1.５男性

0.00.７10.６３９.42７.５22.５4.2８３.８女性

0.014.３0.0５７.114.３14.３0.0７1.4無回答

0.02５.00.0５0.0６2.５３７.５５0.012.５就職する

0.41.８1５.1３4.３2８.８2９.５５.９７4.９進学する

0.00.00.00.00.00.00.00.0まだ決めていない
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問７：問4で「大都市圏（東京・大阪・名古屋）」「鳥取県外（大都市圏以外の地域）」を選択された方におたずねします。
鳥取市を離れたあとの鳥取市との関わり方として、最もあてはまるものを次のうち１つ選んでください。

鳥取市を離れたあとも積極的

に鳥取市と関わり続けたい,

2９.0％

鳥取市を離れたあとも

時々鳥取市と関わり続

けたい,

4６.2％

特に興味はない,

2３.７％

その他,

0.７％

無回答, 

0.4％
無回答その他

特に興味は
ない

鳥取市を離
れたあとも
時々鳥取市
と関わり続
けたい

鳥取市を離
れたあとも
積極的に鳥
取市と関わ
り続けたい

0.40.７2３.７4６.22９.0全体

0.８0.02５.4５0.02３.８男性

0.00.７20.44３.７３５.2女性

0.014.３５７.12８.６0.0無回答

0.00.012.５５0.0３７.５就職する

0.40.７24.04６.12８.８進学する

0.00.00.00.00.0まだ決めていない
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問８：問７で「鳥取市を離れたあとも積極的に鳥取市と関わり続けたい」「鳥取市を離れたあとも時々鳥取市と関わり続けたい」と回答された方にお
たずねします。

その方法として、あてはまるものを次のうち2つまで選んでください。

12.９

1６.2

1５.2

4.８

８５.７

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0 ９0.0

ふるさと納税による応援

仕事を通じた事業、プロジェクト等による鳥取市の活性

化

鳥取市と関係するイベント等への積極的参加

鳥取市のプロモーション、情報発信

定期的に鳥取市に帰省する（訪れる）

その他

無回答
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問８：問７で「鳥取市を離れたあとも積極的に鳥取市と関わり続けたい」「鳥取市を離れたあとも時々鳥取市と関わり続けたい」と回答された方にお
たずねします。

その方法として、あてはまるものを次のうち2つまで選んでください。

無回答その他
定期的に鳥取
市に帰省する
（訪れる）

鳥取市のプロ
モーション、情
報発信

鳥取市と関係
するイベント等
への参加

学業、仕事や
サークル等を
通じた事業、プ
ロジェクト等に
よる鳥取市の
活性化

ふるさと納税
による応援

0.00.0８５.７4.８1５.21６.212.９全体

0.00.0８4.4９.41３.５1７.７11.５男性

0.00.0８６.６0.９1７.01５.214.３女性

0.00.0100.00.00.00.00.0無回答

0.00.0７1.42８.６14.３14.３14.３就職する

0.00.0８６.2３.９1５.３1６.３12.８進学する

0.00.00.00.00.00.00.0まだ決めていない
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問９：就職先を決めるときに、どのようなことを重視しますか。次の項目からあてはまるものを３つまで選んでください。

７９.８

2９.4

1７.0

14.2

５4.６

14.７

24.4

３1.９

1.７

4.５

2.７

2.0

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0 ９0.0

自分のやりたい仕事であること

資格や技術を生かせること

仕事を通してキャリア（資格や技術、経験等）を身につけ

られること

希望する勤務地であること

給与が高いこと

業績が安定していること

福利厚生が充実していること

ワークライフバランスが保てること

時短勤務やリモートワークができること

大企業であること

新しいことができそうな会社であること

その他

無回答



28

問９：就職先を決めるときに、どのようなことを重視しますか。次の項目からあてはまるものを３つまで選んでください。

無回答その他

新しいこと
ができそう
な会社であ
ること

大企業であ
ること

時短勤務や
リモート
ワークがで
きること

ワークライ
フバランス
が保てるこ
と

福利厚生が
充実してい
ること

業績が安定
しているこ
と

給与が高い
こと

希望する勤
務地である
こと

仕事を通し
てキャリア
（資格や技
術、経験等）
を身につけ
られること

資格や技術
を生かせる
こと

自分のやり
たい仕事で
あること

0.02.02.７4.５1.７３1.９24.414.７５4.６14.21７.02９.4７９.８全体

0.02.３５.３4.７2.３３4.５2３.41６.4５９.111.７1３.５22.８８1.３男性

0.01.８0.９4.11.42９.224.21３.2５３.01６.41８.７３4.2７９.９女性

0.00.00.0９.10.04５.５4５.５1８.21８.2９.1３６.4３６.4５4.５無回答

0.02.40.0９.５2.4３1.0３５.７1９.0５2.4３1.01９.01９.0６4.３就職する

0.01.７３.14.01.７３2.３2３.214.4５4.411.９1６.７３1.2８1.６進学する

0.01６.７0.00.00.01６.７1６.７0.0８３.３３３.３1６.７0.0８３.３まだ決めていない
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問10：将来就きたい職業についておたずねします。最も当てはまる職業を次のうち１つ選んでください。

0.５

2.0

３.2

4.2

1.７

4.0

３.0

３.７

2.2

4.５

2.2

2.2

12.５

1５.５

2.0

３.７

10.７

0.0

2.５

14.５

５.0

0.0 ５.0 10.0 1５.0 20.0

農林業・漁業・畜産関係（農家、漁師、酪農家など）

建築・土木・建設関係（建築設計士、大工など）

工業・製造業関係（各種工業製品または工業部品の製造など）

情報・通信・ＩＴ関係（ソフトウェア開発、ＷＥＢデザイナーなど）

鉄道・航空・運輸業関係（鉄道運転士、パイロット、キャビンアテンダント、バス・トラッ

ク運転手、航海士など）

金融関係（銀行員など）

報道・芸能・広告関係（記者、編集者、脚本家、カメラマン、芸能人、ユーチューバーな

ど）

学術・研究・芸術関係（研究者、音楽家、画家、漫画家、小説家など）

専門職関係（弁護士、税理士、会計士など）

飲食業・販売業関係（調理師、シェフ、パティシエ、販売員、接客員など）

観光・旅行・ホテル関係（旅行ガイド、ツアーコンダクター、ホテルスタッフなど）

理容・美容・ファッション関係（理容師、美容師、エステティシャン、スタイリスト、

ファッションデザイナーなど）

教育・保育関係（学校や幼稚園の先生、保育士など）

医療関係（医師、歯科医師、看護師、薬剤師など）

福祉・介護関係（介護福祉士、ケアマネージャー、ホームヘルパーなど）

スポーツ関係（プロスポーツ選手、インストラクターなど）

公務員・団体職員（警察官、消防士、国の職員、県の職員、市町村の職員など）

政治家（国会議員、県議会議員、市町村議会議員、都道府県知事、市長村長など）

起業家・自営業

まだ決めていない

その他
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問10：将来就きたい職業についておたずねします。最も当てはまる職業を次のうち１つ選んでください。

観光・旅行・ホ
テル関係

飲食業・販売
業関係

専門職関係
学術・研究・芸
術関係

報道・芸能・広
告関係

金融関係
鉄道・航空・運
輸業関係

情報・通信・ＩＴ
関係

工業・製造業
関係

建築・土木・建
設関係

農林業・漁業・
畜産関係

2.24.５2.2３.７３.04.01.７4.2３.22.00.５全体

0.0５.８1.８３.５1.８５.３1.８７.0７.04.７0.0男性

4.1３.７2.３３.７4.12.７1.８1.８0.５0.00.５女性

0.00.0９.1９.10.0９.10.0９.10.00.0９.1無回答

4.８1９.00.00.02.411.９2.44.８９.５0.00.0就職する

2.02.５2.５4.2３.1３.11.７4.22.５2.00.６進学する

0.01６.７0.00.00.00.00.00.00.01６.７0.0まだ決めていない
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問10：将来就きたい職業についておたずねします。最も当てはまる職業を次のうち１つ選んでください。

無回答その他
まだ決めてい
ない

起業家・自営
業

政治家
公務員・団体
職員

スポーツ関係
福祉・介護関

係
医療関係

教育・保育関
係

理容・美容・
ファッション
関係

0.0５.014.５2.５0.010.７３.７2.01５.５12.５2.2全体

0.0３.５1５.24.７0.012.９５.８1.2７.６９.41.2男性

0.0６.414.20.９0.0８.７1.８2.７21.９1５.1３.2女性

0.00.0９.10.00.01８.2９.10.0９.1９.10.0無回答

0.014.３1６.７0.00.011.９0.00.02.40.00.0就職する

0.04.01３.６2.８0.010.８4.02.３1７.３14.22.５進学する

0.00.0５0.00.00.00.01６.７0.00.00.00.0まだ決めていない

【続き】
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問11：あなたは鳥取市が好きですか。次のうち１つ選択してください。

好き,

41.６％

まあまあ好き,

4９.4％

あまり好きではない,

６.７％

好きではない,

2.2％ 無回答
好きではな
い

あまり好き
ではない

まあまあ好
き

好き

0.02.2６.７4９.441.６全体

0.02.３５.８4８.５4３.３男性

0.02.３６.８4９.８41.1女性

0.00.01８.2５4.５2７.３無回答

0.02.44.８4７.６4５.2就職する

0.02.0７.14９.３41.６進学する

0.01６.７0.0６６.７1６.７まだ決めていない
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問12：問11で「好き」「まあまあ好き」を選択された方におたずねします。
どんなところが好きですか。あてはまるものを全て選んでください。

1.4

３.８

５５.９

６３.0

３８.4

4３.0

24.９

６.８

３９.2

4.９

1.９

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0

遊ぶところがたくさんある

買い物が便利

自然がたくさんある

水や食べ物がおいしい

まわりの人が親切

友達がたくさんいる

まちがきれい

自慢できる歴史や文化がある

災害や犯罪等の危険が少ない

分からない

その他

無回答
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問12：問11で「好き」「まあまあ好き」を選択された方におたずねします。
どんなところが好きですか。あてはまるものを全て選んでください。

無回答その他分からない
災害や犯罪
等の危険が
少ない

自慢できる
歴史や文化
がある

まちがきれい
友達がたくさ
んいる

まわりの人が
親切

水や食べ物
がおいしい

自然がたくさ
んある

買い物が便
利

遊ぶところが
たくさんある

0.01.９4.９３９.2６.８24.９4３.0３８.4６３.0５５.９３.８1.4全体

0.02.５4.５42.0７.02５.５44.６３８.2６1.８５９.2５.７３.2男性

0.01.５５.0３６.７６.５2５.142.2３８.７６５.８５4.８2.00.0女性

0.00.011.144.411.111.1３３.３３３.３22.222.211.10.0無回答

0.02.６７.７３５.９７.７３３.３３８.５３８.５4８.７4６.22.６2.６就職する

0.01.９4.4３９.６６.９24.04３.６３８.６６５.1５７.0３.７0.９進学する

0.00.020.040.00.020.040.020.040.0６0.020.020.0まだ決めていない
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問1３：問11で「あまり好きではない」「好きではない」を選択された方におたずねします。
どうなると好きになれそうですか。あてはまるものを全て選んでください。

７７.８

６６.７

６３.９

22.2

８.３

1６.７

５2.８

８.３

８.３

2.８

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0 ９0.0

遊べる場所を増やしてほしい

買い物を便利にしてほしい

バスなど交通を便利にしてほしい

やさしく親切な人が増えてほしい

友達がたくさんできてほしい

きれいなまちにしてほしい

自慢できるところを増やしてほしい

防災や防犯など安全なまちにしてほしい

分からない

その他

無回答
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問1３：問11で「あまり好きではない」「好きではない」を選択された方におたずねします。
どうなると好きになれそうですか。あてはまるものを全て選んでください。

無回答その他分からない
防災や防犯な
ど安全なまち
にしてほしい

自慢できると
ころを増やし
てほしい

きれいなまち
にしてほしい

友達がたくさ
んできてほし

い

やさしく親切
な人が増えて
ほしい

バスなど交通
を便利にして
ほしい

買い物を便
利にしてほし

い

遊べる場所を
増やしてほし

い

0.02.８８.３８.３５2.８1６.７８.３22.2６３.９６６.７７７.８全体

0.00.0７.1７.1７８.６21.4７.12８.６７1.4７８.６７８.６男性

0.0５.010.010.040.01５.010.01５.0６５.0６0.0８0.0女性

0.00.00.00.00.00.00.0５0.00.0５0.0５0.0無回答

0.00.0３３.３0.0３３.３0.00.00.0６６.７３３.３６６.７就職する

0.0３.1３.1９.4５６.３1８.８９.42５.0６５.６７1.９８1.３進学する

0.00.0100.00.00.00.00.00.00.00.00.0まだ決めていない



37

問１４：鳥取市のイメージやシンボルについて、あなたが鳥取市を知らない友人等に鳥取市を紹介するとき「どのようなまち」と紹介したいですか。
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問１４：鳥取市のイメージやシンボルについて、あなたが鳥取市を知らない友人等に鳥取市を紹介するとき「どのようなまち」と紹介したいですか。

• 自然がいっぱいある町
• 鳥取砂丘が有名で山や川海など自然を感じられるとてもいい街。
• 自然豊かで空気も水もきれいな街

１．自然が豊か

• 静かな街
• のどかで住みやすい
• 落ち着いたまち

２．静かで落ち着いた街

• 美味しい食べ物がたくさんあって自然も感じられる。
• 自然豊かで梨やカニなどおいしい食べ物がたくさんある町
• 水がすごく美味しいし、食べ物も新鮮で美味しい

３.食べ物が美味しい

• 人が親切で自然が多くとても住みやすい
• 自然が豊かで人が優しい温かいまち
• 自然がとても美しく人も親切でのびのびと暮らすことができてとてもい
いまち

4.人が親切

• 自然が多く、安全な街
• 日本一安全なまちで、安心できる
• 治安が良いまち

５.治安が良い

• 交通の便は悪いけど人が優しい
• 交通の便は少し悪いが自然豊かで良い
• 砂丘はあるけど遊ぶ場所はないまち

６．利便性についての課題
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問1５：将来的に鳥取市へ定住したいと思いますか。次のうち１つ選んでください。

鳥取市に定住したいと思う,

1８.0％

どちらかと言えば鳥取

市に定住したいと思う,

３８.７％

あまり鳥取市に定住したい

と思わない,

３2.９％

鳥取市に定住したい

と思わない,

10.５％

無回答
鳥取市に定
住したいと
思わない

あまり鳥取
市に定住し
たいと思わ
ない

どちらかと
言えば鳥取
市に定住し
たいと思う

鳥取市に定
住したいと
思う

0.010.５３2.９３８.７1８.0全体

0.010.５３９.2３６.３14.0男性

0.0９.12８.３41.121.５女性

0.0３６.42７.３2７.３９.1無回答

0.04.８21.442.９３1.0就職する

0.010.８３4.３３８.５1６.4進学する

0.0３３.３３３.３1６.７1６.７まだ決めていない
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問1６：問1５で「鳥取市に定住したいと思う」「どちらかと言えば鳥取市に定住したいと思う」と回答された方におたずねします。
その理由として、あてはまるものを２つまで選んでください。

９.３

2８.2

2８.2

2８.６

1６.３

14.５

３６.６

20.７

0.0

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0

鳥取に希望する企業（仕事）がある

将来的には家族の近くで暮らしたい

子育てがしやすそうだから

都会より生活費がかからなさそう

人が優しく人情にあふれている

顔見知りが多くて気楽なので

住み慣れたまちや友人との交流など鳥取市に愛着があ

る

豊かな自然環境のもとで快適にゆったりと生活したい

その他

無回答
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問1６：問1５で「鳥取市に定住したいと思う」「どちらかと言えば鳥取市に定住したいと思う」と回答された方におたずねします。
その理由として、あてはまるものを２つまで選んでください。

無回答その他

豊かな自然環
境のもとで快
適にゆったり
と生活したい

住み慣れたま
ちや友人との
交流など鳥取
市に愛着があ

る

顔見知りが多
くて気楽なの

で

人が優しく人
情にあふれて
いる

都会より生活
費がかからな
さそう

子育てがしや
すそうだから

将来的には家
族の近くで暮
らしたい

鳥取に希望す
る企業（仕事）
がある

0.00.020.７３６.６14.５1６.３2８.６2８.22８.2９.３全体

0.00.01８.６4６.５20.９1７.42６.７2７.９1５.1７.0男性

0.00.021.2３0.７９.５1６.12９.22９.2３６.５10.９女性

0.00.0５0.02５.0５0.00.0５0.00.02５.00.0無回答

0.00.012.９３５.５６.５1９.4３2.３2５.８３５.５1９.4就職する

0.00.021.６３６.６1５.５1６.02８.42８.42７.３７.７進学する

0.00.0５0.0５0.0５0.00.00.0５0.00.00.0まだ決めていない
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問1７：問1５で「あまり鳥取市に定住したいと思わない」「鳥取市に定住したいと思わない」と回答された方におたずねします。
その理由として、あてはまるものを２つまで選んでください。

20.７

５７.５

4６.６

1８.4

８.0

2５.３

4.0

0.0

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0

普段の買い物が不便だから

娯楽施設など遊ぶ場所が少ない

バスや鉄道などの交通手段が不便だから

所得が低く、雇用や就業機会が不十分で、暮らす上で不

安定である

田舎特有の人づきあいなど、人や地域との交流に拘束

されたくない

自分の能力を発揮できる広い世界で働き、暮らしたい

その他

無回答
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問1７：問1５で「あまり鳥取市に定住したいと思わない」「鳥取市に定住したいと思わない」と回答された方におたずねします。
その理由として、あてはまるものを２つまで選んでください。

無回答その他

自分の能力を
発揮できる広
い世界で働き、
暮らしたい

田舎特有の人
づきあいなど、
人や地域との
交流に拘束さ
れたくない

所得が低く、雇
用や就業機会
が不十分で、暮
らす上で不安
定である

バスや鉄道な
どの交通手段
が不便だから

娯楽施設など
遊ぶ場所が少

ない

普段の買い物
が不便だから

0.04.02５.３８.01８.44６.６５７.５20.７全体

0.0３.５３2.９９.42３.５３８.８６0.012.９男性

0.04.９1５.９4.９1３.4５4.９５７.３2９.３女性

0.00.042.９2８.６14.３42.９2８.６14.３無回答

0.01８.2９.11８.2９.1６３.６５4.５９.1就職する

0.02.５2７.0７.５1８.９4５.９５７.222.0進学する

0.02５.00.00.02５.02５.0７５.00.0まだ決めていない
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問１８：あなたにとって“住み続けたい”、“魅力ある”鳥取市になるためのアイデアなどをお書きください。
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問１８：あなたにとって“住み続けたい”、“魅力ある”鳥取市になるためのアイデアなどをお書きください。

• 遊べる場所を増やしてほしい
• 大きいアミューズメントを作る
• 学生や大人の人が遊ぶ施設が少なすぎる。休日にわざわざ県外に行って遊んでいる
人が多い。せっかくなら鳥取市の中で楽しく遊べる場所がほしい

１．娯楽施設の充実

• 商業施設を増やす、県外に行きにくいし交通が不便なのでそこだけでも解消してほ
しい

• ショッピングモールなどの買い物ができる場所を増やす。飲食店を増やす
• もう少し大きい商業施設があればうれしい

２．商業施設の充実

• 汽車だけじゃなくて電車とかの交通の便や本数を増やす
• 新幹線を通し、都会への移動を簡単にする
• 学生や高齢者などの車を持っていない人も移動しやすいよう公共交通機関を発達さ
せたり免許を持っていなくても使えるような移動手段を取り入れたりしてほしい。子
供にも大人にもやさしいまちを作っていってほしい

３．交通の便の改善

• もっと人の集まるような場所を増やしてほしい
• 商業施設が増えたり、所得が上がり人が多く住む
• 積極的に事業を展開して、職の幅を広げる

４．まちの発展

• 町をきれいにし続けること 子育て支援をすること
• 今のまま物価を上げずに一人暮らしや子育て世代にも優しい街であって欲しい
• 子どもが遊べる場所を増やす

５．子育て支援

• 楽しいイベントがたくさんあり、普段過ごしていてもとても住みやすい鳥取市
• もっと賑やかな取り組みをすれば良いと思う
• 鳥取県の魅力をアピールするイベントを行う 鳥取駅周辺をもっと活性化させる 遊び
場を増やす

６．イベント・にぎわい


